

直供小区名单出炉，有你家吗？

本报讯（记者 孟丽）根据新修订的《徐州市集中供热条例》，2025—2026年度供暖将于11月21日零时正式开启。记者昨日获悉，今冬直供小区名单已陆续公布，其中江苏徐矿热力有限公司直供111个小区，徐州华润热力总公司直供146个小区。

目前，这些直供小区换热站的供暖前准备工作正稳步推进。江苏徐矿热力有限公司提醒，当前，不少小区已开始进行注水打压工作，请大家不要私自拆除家里的供暖设施，以免造成漏水、财产损失等情况；已缴费的用户要及时关注小区张贴的通知，待具备条件后开启家中的室内阀门；去年缴费今年未缴费的用户，一定要保证家里的阀门处于关闭状态，防止因漏产生财产损失。

徐州华润热力总公司下辖徐州华开热力有限公

司、徐州润源热力有限公司、徐州润新热力有限公司、徐州南区热电有限责任公司4家公司。目前各直供小区均已具备供暖条件，且东区和北区已全部完成注水，并陆续开始升温，确保居民21日零时能够用上暖。同时，应急抢修队伍以及应急物资的准备工作也已完成，出现问题时能够及时响应和处理，保障老百姓正常供暖。



水杉林美如画

11月18日，云龙湖风景区内的水杉树层林尽染、色彩斑斓，吸引众多游客前来打卡拍照。

本报记者 孙井贤 摄



为孩子强健体质 五部门发布“二十条”

鼓励公共体育场馆向学生公益开放

教育部等五部门近日联合印发《关于实施学生体质强健计划的意见》。《意见》落实健康第一理念，以强健学生体质、促进身心健康为目标，提出学生体质强健计划“二十条”举措，对深化学校体育综合改革进行系统部署。

针对长期以来学校体育存在的时长不够、质量不高、师资不强、场地不足、评价不尽科学等难点和重点问题，此次《意见》提出八个方面重点任务：

一是深化体育教学改革，积极推进中小学生每天综合体育活动时间不低于2小时，鼓励有条件的中小学校上下午各安排一次不少于30分钟有质量的大课间体育活动，高等教育阶段要严格落实体育课程最低学时要求（本科144学时、高职108学时），推动高校面向三年级以上学生（包括研究生）开设形式多样的体育课程，组织学生每周至少参加3次有强度的课外体育锻炼。一体化推进体育教学改革，构建学段衔接、目标一致、支撑有力的体育与健康课程实施机制，让学生立足学校即可熟练掌握至少一项运动技能，养成体育锻炼习惯。

二是健全训练竞赛与人才培养体系，形成人人有项目、班班有活动、校校有特色、周周有比赛的学校体育发展新样态，构建定位清晰、层级分明、衔接有序、优质高效的竞赛体系，探索纵向畅通、横向融通、能进能出、转换便捷、规范有序的体育人才培养机制。

三是壮大体育骨干力量，建设国家级示范性学校（体育健康类），加强各级各类体育学校建设和管理，建设新型高校高水平运动队。

四是改进体育监测评价，以激励学生参加体育锻炼、提升体质健康为目标，深化体育评价改革，完善体质健康监测体系，加强学生体质精准干预，实施大学生体质提升专项行动。

五是加强师资队伍建设，探索构建以专职体育教师为主体、体育教练员为辅助、兼职体育教师（教练员）和社会力量为补充的新型体育师资队伍，加强培养培训，完善激励机制。

六是强化条件保障，推动体育场地设施拓展现级，加强社会资源共用共享，将学生作为体育公共资源统筹保障重点人群，鼓励公共体育场馆设施免费或低收费向学校和学生公益开放，推进学校体育场馆课后、周末和寒暑假期间向学生免费开放。探索实施数字赋能学校体育，强化体育活动安全保障。

七是培育体育文化，树牢健康第一理念，弘扬中华体育精神，涵养阳光健康、拼搏向上的校园文化氛围，把体育贯穿人才培养全过程，融入校园生活全方位。

八是推进社会协同，整合学校、家庭、社会育人资源，深化体教融合，加强体育与德育、智育、美育、劳动教育的融合，鼓励各地加强公共资源统筹，共同提升学生体质健康水平。

据 央视新闻

垃圾分类主题海报创意征集大赛收官

获奖名单揭晓

本报讯（记者 陆铭）为持续推进我市生活垃圾分类工作，进一步提升广大市民垃圾分类意识，市城管局、徐州报业传媒集团联合主办了徐州市垃圾分类主题海报创意征集大赛，面向全社会诚邀各类群体参与，共同用创意助力垃圾分类宣传。活动共征集垃圾分类主题海报近百幅，11月18日，大赛圆满收官，各项奖项均已尘埃落定，获奖名单正式揭晓。



一等奖作品系列之一。

据了解，此次大赛不设专业与公众组别，无论是专业设计师、美术爱好者，还是在校师生、社区居民、志愿者，均可报名投稿，以此充分激发不同群体的创意活力。在这一条件下，投稿人构成多元且不乏业界高手，不仅有本地的美术爱好者、在校大学生，还有独立设计师；更有来自全国各地的海报创意高手参与。

按照要求，作品创作需紧扣“垃圾分类”核心主题，并融入徐州地域文化元素——如两汉文化、彭祖文化、云龙山水等特色符号，通过设计传达垃圾分类的意义、方法，或倡导绿色低碳的生活方式。大赛设置的奖项丰富，包括一等奖1名，奖励奖金5000元、荣誉证书及奖杯；二等奖2名，各奖励奖金2000元及荣誉证书；三等奖3名，各奖励奖金1000元及荣誉证书；优秀奖若干名，各奖励文创礼品及荣誉证书。

活动组委会工作人员介绍，截至10月31日，共征集垃圾分类主题海报近百幅。随后，组委会邀请三位专家评委对作品进行评审，三位专家评委分别是：中国矿业大学硕士研究生导师姚君洲教授，无锡轻工大学文学学士、江南大学艺术学硕士、江南大学工学博士，主要从事中国传统文化艺术研究、时尚元素与当代价值研究、数字科技与创意设计等方面的教学和研究工作；徐州工程学院设计学院讲师、首尔科技大学设计学博士谭丽娜；中国矿业大学建筑与设计学院教师、徐州市美协理事王威多。

经过权威专家的细致评审，厉洪亮的作品《拜托你啦系列》获得一等奖；左中的作品《造福人类》，张文娟、张定龙的作品《建设美丽徐州》获得二等奖；崔建德的作品《我的同类系列》、杨多艺的作品《知错能改》，以及来自广州的作者曾姜渊的作品《垃圾分类我能行 绿色生活我先行》获得三等奖。

关于获奖作品，评审专家给出了相应理由。一等奖获得者厉洪亮的作品，获奖理由为：线条简洁，视觉符号清晰，识别性强；采用拟人化叙事手法，让冰冷的垃圾拥有情感与期待，极易引发受众的共情心理，打破了垃圾分类宣传的生硬感。该系列作品紧扣“垃圾分类，放对了才有价值”主题，通过不同垃圾的诉求，强化了分类对激活垃圾价值的意义；同时，以“人生选择题”进行类比，将垃圾分类行为上升到生活态度层面，立意具有深度。

二等奖获得者张文娟、张定龙的作品，获奖理由为：利用颜色与垃圾类型建立强关联，搭配具有辨识度的垃圾桶标识，强化了视觉记忆点，帮助受众快速识别不同垃圾品类；底部的徐州地标建筑线稿，增强了地域归属感，让本地受众更有共鸣，也传递出“垃圾分类是城市共建行动”的理念，使公益主题更具落地感；文案表达对仗工整，采用四字短语组合形式，既简洁明了，又富有韵律，便于传播和记忆。